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Rosszakaratú hiteltudósi- 
tások.

A kereskedelmi életben, hol a hi­
tel főszerepet játszik, nagy fontossággal 
bÍrnak a hitcltudósitások. — Ugyanis 
a gyárosok, nagykereskedők nem ismer­
hetik összes vevőiket közvetlenül, nem 
ismerhetik azok anyagi viszonyait, üzlet 
menetét, ezért tudakozódnak felőlük, in- 
formáltatják magukat. E czélra hiteltudó- 
sitó-irodák vannak berendezve, melyek 
a szükséges adatokat már előre beszer­
zik, s így leginkább ezek működése 
lesz igénybe véve. Szokásos és elég 
gyakori az is, hogy az illető gyáros 
vagy nagykereskedő adósának vagy le­
endő adósának lakhelyén egyik-másik 
kereskedőnél tudakozódik. —- A tuda­
kozódó irodák is az illető Taros keres­
kedőinél szerzik be értesítéseiket, s 
rendszerint megvan minden helyen az 
ilyen irodáknak az ö állandó tudósí­
tójuk.

Ezek az informácziók a keres­
kedelmi életben rendkívül fontosak, 
ezek alapján történik legtöbb esetben 
a hitelnyújtás. Ép ezért az ilyen tudó­
sítások csak úgy felelnek meg kellőkép

a czélnak ha teljesen tárgyilagosak, 
alaposak és minden tekintetben meg­
bízhatók. Az ilyen hiteltudósitásnál az­
tán megvan védve a hitelező érdeke, 
de meg van védve a hitelt igénybeve­
vő édeke is. Es ez a fő dolog. A köl­
csönös érdekek megóvása képezi tu- 
lajdonképcni czélját a hiteltudósitásnak. 
Ezért kell annak megbízhatónak, lelki­
ismeretesnek lenni.

Sajnos azonban, hogy az ilyen 
tudósítások adásánál nem járnak el 
sokan a kellő és megkívánandó pon­
tossággal, lelkiismeretességgel, melyből 
aztán sok baj, kelernetlenség, anyagi 
károsodás származhat. — Előfordul, 
hogy valakinek üzleti viszonyait, anya­
gi helyzetét jobbnak tüntetik fel, mint 
az a valóságnak megfelel, ezáltal ter­
mészetes a hitelező érdeke van veszé­
lyeztetve. Előfordul oly eset is, mely­
nél a hite ltigénybevevö viszonyait ked­
vezőtlenebbnek tüntetik fel, mint a való 

j és ezáltal nem csak az illető fél káro- 
j sodik, hanem a leendő hitelező is, mert 
rossz tudósítást kapott, igy nem esz­
közli, nem effektuálja az üzletet, el­
esik az ebből származó jövedelemtől, 
holott megbízható értesítésnél ez az 

I üzlet létre jött volna.

Az informáczió adásánál kétféle 
szándék lehetséges, kétféle szándék ér­
vényesülhet, egyik a jóhiszemű, másik 
ennek ellenkezője a rosszhiszemű, a 
rosszakaratú. Nahát álljunk meg egy 
kissé ez utóbbinál, a melyet a rossz­
akarat, a bosszú, a tisztességtelen ver­
seny és a lelkiismeret teljes hiánya 
diktál a hamisan informáló alakoknak. 
Hogy mily káros kihatással, mily sú­
lyos következményekkel bírhatnak az 
ilyen informácziók arról a nagyközön­
ségnek halavány sejtelme sem lehet, 
hogy az olyan egyének, kik ezt gya­
korolják, sőt néha sportszerűen űzik, 
mily kártékony és veszedelmes tagjai 
az emberiségnek azt csak kereskedők, 
iparosok tudják kellőkép megérteni. Az 
ilyen egyének, ha hiteltudósitást kell 

I nekik elintézni, ha valamely kereskedő 
! vagy iparosra tudakozódnak náluk, 
legtöbb esetben hamis, rosszakaratú 
irányban intézik ezt el. Legyen a kér­
dezett kereskedő vagy iparos anyagi 
helyzete rendezett, üzletviszonyai ked- 

: vezöek vagy eléggé kielégítők, ők teljes 
nyugalommal, minden lelkifurdalás nél­
kül megírják a tudósítást, hogy a kér­
dezett anyagi viszonyai ziláltak, üzlet­
menete rossz, ellene perlések folynak

Az idealista.
— Irta: Gerd M. Mór.

„Oh Uram! Oly sok szépet, jót hallot­
tam a földről és annak lakóiról, az embe­
rekről regélni, hogy vágyvavágyom őket meg­
ismerni. Oh ! engedj le Uram hozzájuk, hadd 
gyönyörködjem én is bennök, lássam köze­
lebbről ezen teremtményeid, hadd legyek 
csak egy óráig is közöttük !„

így könyörgött az Úrhoz egy kis szőke 
angyal.

— Bohó lélek — szólott az Ur — tel­
jesedjék kiváltságod. Menj gyönyörködj te­
remtményeimben, részesülj ott lenn minden 
jóban és rosszban, mint azt cgy-cgy hadan­
dónak osztályozom. Menj és megengedem, 
hogy addig maradj közöttük, inig azt magad 
óhajtod.

Vígan röpködött a kis szőke angyal 
felhöről-felhőre, tudatva társaival az öröm­
hírt, mígnem saját édenébo ért. Orömtcljes 
készülődések után álomra haj Iá kis fejét, 
hogy másnap ama nagy útra induljon, le a 
földre — az emberek közé.

Lanttal kezében, dallal ajkán és a bol- 
I dogság édes mosolyával állt egy szép ifjú 
j a nagy világ bűvös zajában. Szőke arany 
! fürtéit játszadozva lengetó a hajnali szellő, 
szép kék szemeiben boldogság honola . . .

I Az elragadó övöm. a csodálkozás élénken 
: tükröződtek vissza az ifjú arczán, ki nem 
I győzött eléggé bámulni, hol a beláthatatlan 
! messzeségbe, hol a fölkelő nap ragyogó fé­
nyébe . . .

— Itt vagyok hát végre ! Itt vagyok a 
szép és nagy világban, a kedves jó emberek 
között V Köztelek, veletek fogok tehát élni, 
kik kiválasztottjai vagytok az Urnák . . .

Oh, hála neked Isten, ki szent szikrá­
iddal megáldva művésznek teremtettél. Hisz 
ezzel a nagy világot telve örömmel és bol­
dogsággal adád nekem ; fohászkodott az ifjú, 
f'ogá lantját és az éneklő madarakkal ver­
senyt dalolva, vidáman ment jövő boldogsá­
ga elé . . .

Az első ember, kivel útja összehozd, 
egy szegény üreg koldus volt, ki imát röhög­
ve, reszkető kezét alamizsnáért nyujtá.

Az ifjú zsebébe nyúl, de ólt, üresek 
azok mind ... Jó ember — szólt szomo­
rúan egy fillérem sincsen .... de mégis,

megállj, van egy kis gyűrűm, szorgalmam 
jutalmául kaptam gyermekkoromban ime fogd 
és segíts magadon.

— Oh derék ifjú, mily nemeslelküség 
lakozik benned, te nein emberek közé való 
vagy, kik jószívűségedet kiaknázni fogják. 
Ha igy teszel, akkor élteden még sok csaló­
dáson fogsz keresztülmenni. Vedd vissza a 
gyűrűt, még több szükséged lehet rá, mint 
nekem, kinek egyelőre van még egy falat 
kenyerem . . .

— Nem, nem, jó ember, csak tartsd 
meg azt, én fiatal vagyok még és ha nélkü­
löznöm kell is, könnyebben viselem el mint 
te, ki inár tehetetlen vagy dolgozni, de meg 
enyém a nagy világ és csak találok benne 
annyit, a menynyi részemre szükséges. Ezzel 
a bámuló öregnek búcsút mondott és félben- 
hagyott dalát folytatva, vígan ballagott a 
messzeségben láthatóvá vált falu tornya irá­
nyában.

Esteledett, mikor közelébe ért.
Már messziről zeneszó ütó meg füleit. 

A remény, hogy művészete által valamely 
jövedelemhez jut, meggyorsitá lépteit a han­
gok felé.

Csakhamar elérte az óhajtott helyet.

■
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s több hasonló, a valóságnak megnem- 
felelő dolgokat, szemérmetlen hazug­
ságokat.

Ha valaki egy üzletet nyit vagy 
átvesz valakitől egy üzletet, vége-hossza 
nincs a rágalmazó leveleknek, a piszkos 
hazugságokkal bélelt tudósításoknak. Sőt 
még tovább is mennek az ilyen vesze­
delmes egyének, nem csak kereskedelmi 
tudósításoknál alkalmazzák ezt az alá­
való és nemtelen fegyvert, hanem ma­
gántermészetű tudakozódásnál is. Be- 
hatolnak egyes egyének családi életébe, j 
magánviszonyaiba, és sokszor ha nem 
is tudakozódnak náluk, erre külön fel­
kérve nem is leszek, akkor is betolakod- i 
nak kártékony írásaikkal oda, a hol 
kartársaiknak, polgártársaiknak árthat­
nak, véthetnek, kelemetlenséget okoz­
hatnak. Igaz, hogy ezen tudósítások 
nem mindig találnak hitelre, igaz az 
is, hogy a kérdező több oldalról is sze­
rez be értesítéseket, de mindamellett 
igen alkalmasak arra, miután a gáncs, 
a rágalom gyorsan terjed, könyen ta­
lál meghallgatásra, hogy a szóban for­
gó kereskedő vagy iparos hitelét meg­
gy engitse, megszorítsa, kelemetlenséget 
okozzon neki és hozzájáruljon esetle­
ges anyagi romlásának előidézéséhez. 
Van-e hasznuk az ilyen tudósitó egyé­
neknek csúnya manipulációjukból vagy 
nincs, nem kutatom, azt azonban ige­
nis ki kell jelentenem, hogy bármi le­
gyen itt az indító rugó, bármi is vezes­
se őket, akár a haszonlesés, akár a 
rosszindulat, akár a bosszú vagy a tisz­
tességtelen verseny ez undorító formá­
ja, mást, mint megvetést nem érdemel­
nek. — Egy azonban a baj, hogy ezek 
mindenkor a titok vastag lepedője alá 
bújnak, alatomosan, vakondmódra dol­
goznak s igy kilétüket csak nagy rit­
kán, elvétve lehet megtudni.

Sajnos nálunk, a mi városunkban 
is vannak olyanok, kik a hitel és egyébb

tudósítások adásánál ily rosszakaratú­
kig járnak el, a bizalommal ily módon 
visszaélnek. Megrágalmaznak kereske­
dőt és iparost nyakra-főre, róluk ha­
mis, alaptalan, a ténynek meg nem fe­
lelő értesítéseket adnak le. Panaszko­
dott nekem is már néhány helybeli 
kereskedő és iparos, hogy róluk milyen 
rágalmazó és igazságtalan tudósítások 
mentek üzletfeleikhez, de meggyőződ­
tem erről magam is, mert hisz felőlem 
is mentek ilyenek, engem sem kímél­
tek meg „jóakaróim.“ Nem hiszem, 
hogy ezek az „urak“ ismernék a bu­
dapesti mentöegycsület jelmondását: 
„Mindnyájunkat érhet baleset,“ mert 
akkor, mielőtt ily gyalázatos tettre szán­
nák el maguk, talán számolnának a 
következményekkel.

De ne tessék ám azt gondolni, 
hogy e soraim célja a hiteltudósitás el­
len állást foglalni, sőt ellenkezőleg, min­
denkinek el kell ismerni azok nagy 
fontosságát. E hitcltudósitások azonban 
mint már jeleztem csakis úgy bírhat­
nak kellő értékkel, ha minden tekin­
tetben megbízhatók. Ép ezért városunk 
kereskedő és iparosainak, reputácziójuk 
érdekében tenni kell valamit, minden 
alkalmat és módot tel kell használni, 
hogy az olyan egyének, kik feleba- j 
rátáik ellen ily alávaló eszközökkel dol­
goznak, lehetetlenné tétessenek, érez­
zék a társadalom megvető, lesújtó Íté­
letét. Ki kell tehát kutatni, szorgalma­
san gyűjteni az adatokat, hogy nevük 
nyilvánoságra jöjjön, közismeretté le­
gyen. El kell mindent követni a hely­
beli kereskedő és iparosoknak, hogy a 
tudakozódó irodák és az egyes infor- 
mácziót kérő ezégek megbízható, lelki- 
ismeretes értesítésekhez jussanak.

A „Szigetvári Kereskedelmi Tes- I tüleV'nek kell ez ügyet kezébe venni, 
mert egy testület sokkal nagyobb suly- 
lyal léphet fel, sokkal előbb érhet el

valamely eredményt, mint bármely 
magán személy. Ki is dolgoztam már 
egy indítványt, melynek czélja a hitel- 
tudósitások terén észlelhető visszaélé­
seket megszüntetni és megkímélni a 
kereskedő és iparosokat attól, hogy ró­
luk rosszakaratú, hamis tudósítások ter­
jesztessenek. Indítványomat legközelebb 
a testület elé terjesztem. E rovatban 
ezt ismertetni, tárgyalni nincs hely, de 
de nem is ide tartozik, arra azoban 
már most felkérem kartársaimat, hogy 
minden adatot, mely e téren rendelke­
zésükre áll velem közöljenek, engem a 
megindítandó mozgalomban támogas­
sanak. Erre mindannyiunk közös ér­
dekében szükség van, itt tenni kell 
valamit, még pedig egyesült erővel.

li .

Válasz.

E lapnak két hét előtt megjelent szá­
mában „Búcsúztató" czimen pár megjegy­
zést tettem a Vörösmarty emléktábla ügyé­
vel kapcsolatban, melyekre Báli Sándor igen 
t. barátom, a múlt számban felelt. Minden 
félreértés elkerülése és eloszlatása végett 
cikkére a következő észrevételeket kell ten­
nem.

Azzal kezdi a cikkíró, hogy az emlék­
tábla egyszerű vagy művészi s mivel van 
példa rá, hogy helyenként olyan, helyenként 
ilyen emléktáblát állítottak, hát nem lehet 
kifogást tenni, ha mi müérték nélküli emlék­
kel örökítjük meg Vörösmarty látogatását.

Ez nem helyes okoskodás. Ránk 
nem lehet irányadó, hogy másutt minő em­
léktáblát állítottak, mert mindenütt mások 
a célok, eszközök és körülmények. A pécsi 
Munkácsy emléktábla egy sima márványlap, 
de ezt magán ember saját Ízlése szerint, sa­
játjából készittette. Pécs tele vau díszes épii 
leiekkel, ott esetleg lényegtelen szerepe le­
het a város szépítésben egy emléktáblának,

Egy kis falusi ház volt, mely fölött a falba 
vert vékony rúdon lengő gyaluszálak hirdet-! 
ték a fogadót, a falu egyetlen vendéglőjét,, 
hol a helység nótáriusa, bíróval, paraszttal, 
zsidóval, egyaránt szokott egy kis kvaterkára 
összegyűlni.

Végre is bátran belépett az ifjú és 
megeredt ajkairól a dal, hol szivet megin­
dító szomorúan, hol pajzánul vígan. A ven­
dégek meglepetve és áhítattal hallgatták a 
szép ifjú csodás hangját s szinte önkényte­
lenül nyúltak zsebeikbe, hogy a művészt 
megjutalmazzák.

Későre járt az idő, a vendégek mind 
elmentek és az ifjú is távozni készült gazdag 
keresményével, mikor a zenészek egyike 
kérdé :

— Ki vagy ifjú, ki magad be sem je­
lented, művészetünkbe kontárkodol és keres­
ményünket megcsonkítod ? Add elő a kapott 
pénzt 1

Az ifjú megdöbbenve hallgatá a kímé­
letlen szavakat és szive legmélyebb rej­
tőkét egy ismeretlen érzés kezdé megszállni. 
Szótlanul vévé elő tarsolyából a kapott 
pénzt és csak annyit kért magának megtart­
hatni, hogy abból megvacsorázhassék és éj­

jel fedél alá jusson.
Kapzsi örömmel kapkodták szét a ze­

nészek az ifjú pénzét, de neki bizony sem­
mit sem juttattak. Minek is, mondták, majd 
keres ö máshol még többet, s ha nem is, 
mit törődnek ők ezzel, örüljön, hogy igy szép 
szerivel menni engedik . . .

Szomorúan várt az ifjú, hogy majd 
j visszaadnak valamit keresményéből; de hi- 
1 ába várt, azok rá sem hederitettek többé, 
hanem a pénzen megosztozva, eltávoztak.

Künn teljesen beállt az est és az ifjú 
még mindig várt. De végre is a mindinkább 
korogni készülő gyomra föl esz mél tette és 
emlékeztette, hogy most ö is csak gyarló 
emberi lény, kit táplálni kell. Egyszerre ma­
gához tért s majdnem örvendve kiáltott fel:

— Enyém a világ ! Vígan indult kifelé, 
hogy máshol próbálja szerencséjét.

Az est koromsötét volt s a szegény ifjú 
tétovázva állott mug a korcsma előtt.

Egy közelgő kocsi zöreje volt ekkor 
I hallható, mely pár pillanat alatt a még min­
dig bámuló ifjú előtt állót meg. Mintha csak 
ennek gy kellett volna történnie, nem is 
kérdezve senkit, az ifjú a kocsiba lépett, 

i hol egy idősebb urat talált. Ettől tudta meg,

hogy a jelenleg ott tartózkodó grófnő fülei­
hez jutott korcsmái előadása, s ő kéreti, 
hogy elülte is bemutassa.

Halvány rózsaszínű bom! urban, telve 
kábító illattal, hófehér pongyolában, melyen 
keresztül a kebel pihegése csábítóan volt 
látható, járt-kelt türelmetlenül az igéző szép 
grófnő, midőn az ifjú belépett.

— Hozott Isten, szép ifjú ! Értésemre 
jutott a korcsmában aratott sikered és a 
zenészek méltatlan eljárása. Gondom lesz 
rá, hogy ezért meglakoljanak. Tudom ; fá­
radt, talán éhes is vagy, most elmehetsz; 
künn szolga vár rád, kit teljesen rendelke­
zésedre bocsátók, parancsolj véle tetszésed 
szerint. Holnap majd hallgatni fogom művé­
szeted, mely hivatva lesz talán jövődet is 
megállapítani.

Pompás szobába vezették az ifjút, hol 
terített asztal és puha ágy várt reá. Ily fé­
nyesen kárpótolva a veszteségért és csaló­
dásért, mely az emberek iránti szeretőiében 
már-már megingatá, csakhamar elfeledtette 
vele a történteket. Istennek, ki róla oly 
különös módon gondoskodott hálát adva, 
áldva jóltevöjét, boldogan dőlt nyughelyére 
s nemsokára mély álomba merült.
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nálunk mindez máskép van. Ilyen okosko­
dással tehát nem védheti sikerrel álláspont­
ját. Különben is o kérdésben az a döntő : 
mi volt a terv és cél az emléktáblával annak 
természetes rendeltetésén kívül ? Az, amit 
én kifejtettem, t. i. legyen az emléktábla mű­
alkotás, mely a város szépítésére is szolgál. 
Nem ilyen lesz, hát nem felel meg teljesen 
céljának.

Személyes sérelmeket is emleget a cikk­
író és szememre veti, hogy kétségbevontam 
az értelmességét annak az értekezletnek, 
mely az emléktábla ügyében határozott. Ezt 
sehol sem tettem. Azt irtani, hogy az érte­
kezlet nem volt tájékoztatva és fölvilágosít­
va kellően. Már pedig az értelmesség és tájé­
kozottság kicsit különböző fogalmak. Kifej­
tette a cikkíró az értekezlet elölt az ö ter­
vét, de tett-e valaki egy szóval is említést 
arról, hogy város szépítést célt is lehetne 
szolgálni az emléktáblával ? Nem volt. bizony 
az értekezlet tájékozva a kérdés egész tel­
jessége felöl.

Kérdi a cikkíró, hogy miért nem men­
tem el én s miért nem fejtettem ki az ér­
tekezletnek mindezt ? Több okból. Mert a 
meghívást, oly munka közben kaptam, ami­
kor el sem olvashattam, hogy miért hívnak; 
mert oly időben volt az értekezlet, amikor 
rendszerinti elfoglaltságom miatt nem mehet­
tem és mert tudtam, hogy ott lesz a cikkíró 
s mindazt elmondja, amit én elmondanék.

Úgy áll ugyanis a dolog, hogy cikkíró, 
kivel az emléktábla ügyében gyakrabban be­
szélgettem, husvótkor egy levelet mutatott 
nekem, melyben egy művész ember irta, 
hogy 500 korért lehet díszes és müértékü 
emléktáblát csinálni. Szó volt ekkor arról is, 
hogy a nyár folyamán a hiányzó összeget

melynek alapján az eredeti tervet letörték. 
Ebből a tényállásból erednek azok a meg­
jegyzések, melyeket ö magára vonatkoztat.

Több érvet hoz még fel Báli ur állás­
pontja védelmére, igy azt is, hogy sok még 
a kcgycletes kötelesség, terv és eszme, amit 
teljesíteni kell, igy hát nem lehet sokáig 
időzni egynél, sokat adózni egyre-egyre. Kö­
szönöm a kitanitást, hanem mindezt tudtam 
már. Petőfi több mint 50 éve irt már erről, 
mondván 1

Oh e hazában olyan sok jeles 
Sírján ingatja vándor fuvalom 
A feledésnek tüskebokrait.

De a kegyeletes kötelcségckct nem mind 
nekünk kell teljesíteni. Jön még utánunk 
nemzedék, tegyen valamit az is. A cikkíró 
által emlegetett kötelesség semmikép sem 
ok arra, hogy bármit is elnagyoljunk, elsies­
sünk.

Avval is érvel, hogy a közönség meg­
hozott már minden áldozatot az emléktábla 
érdekében, többet kívánni tőle nem lehet. 
Nagyon szomorú volna, ha ez igaz lenne. 
Szigetvár és vidékének közönsége hazafias 
kegyeletes célra nem tudott és nem akart 
volna 500 kor. áldozni ? 1 Ezt nem hiszem. 
A cikkíró sem hiszi. Furcsa is különben ez 
az érvelés, ha figyelembe vesszük, hogy 
milyen nagy parádéval lesz összekötve az 
emléktábla elhelyezése. Bankett, hangverseny 
táncmulatság! Hiszen ez mind költségbe, 
még pedig jelentékeny költségbe kerül a kö­
zönségnek. Hát az emléktábla költségeihez 
nem lehet a közönségtől többet kérni, mert 
a jövő teljesítések érdekében kímélni kell, a 
mulatságok és parádék címén azonban bő­
ségesen meg lehet adóztatni 1 ? Bajos ezt 
megérteni.

Egyébként ma már mindez meghala-

HÍREK.

még összegyűjtjük. Azóta ez ügyben cikkíró- (j0u dolog, az emléktábla meg lesz, fölüsle- 
val nem beszéltem, tervének meg változása- ges minden további vita, én részemről nem 
ról nem tudtam, méltán lepett meg hát, vagyok hajlandó üres szalmát csépelni, 
hogy az értekezleten olyan indítványt tett, : Ira.

— A herczegprimás jubilleuma. Vasza- 
ry Kolos Magyarország közszeretetben álló 
herczegprimása jubilluumát az egész ország­
ban önzetlen lelkesedéssel ünnepelték meg.
A herczegprimás ez alkalomból 300,000 ko­
ronát ajándékozott a szegényeknek.

— A szanatóriumi liga országos ülése. 
Junius hó 4-én Budapesten a József Föher- 
czeg Szanatóriumi Egyesület és a vele mű­
ködő szanatóriumi hölgybizottságok országos 
közgyűlést tartanak, a melyen megalakítják 
a hölgyligát a tüdövósz ellen. Az országos 
gyűlésre, melyre az államvasutak féláru me­
netjegykedvezményt engedélyezett, — váro­
sunkból és megyénkből is sokan készülnek. 
A gyűlés a magyar tudományos akadémia 
dísztermében lesz és résztvesz a liga véd­
nöknője, Auguszta kir. herczcgnő. nemkülön­
ben az egyesület védnöke József kir. herezeg 
képviseletében József Ágost kir. lierczeg. A 
közgyűlés munkaprogramot fog megállapítani 
és ez a munkaprogram felöleli a tüdőbeteg­
ség ellen való küzdelem minden rendelkezésre 
álló módját. Korányi Frigyes főrendiházi tag, a 
ki hazánkban elsőül indította meg a tüdő- 
betegség ellen való társ a Imi munkát, a k: e 
téren a szövetkezés szükségét fogja hangoz­
tatni. Az egyesület számit arra, hogy az or­
szágban kétszázötven helyen megalakult sza­
natóriumi bizottságok megannyin küldöttsé- 
gileg képviselteti magát, valamint azt, hogy 
az embermentö társadalmi harc zászlóbon­
tásán mindazok részt vesznek, a kik az esz­
me iránt szeretettel éreznek. És igy is tud­
juk, hogy most valóban országos akció indul. 
Az egyesületnek fölhívását mintegy három­
százan írták alá a főpapi kar, a főúri társa­
dalom, a közélet és az emberbaráti moz­
galmak zászlóvivői közül élükön Auguszta 
kir. hercegnő, Mária Terézia bajor herceg­
nő, Lajos bajor herceg és Vaszary Kolos 
hercegprímás. Mivel minden jel szerint erre 
a zászlóbontó közgyűlésre sokan utaznak föl, 
óhajtandó, hogy a féljegyre vonatkozó vasúti 
igazolványoknak kiváltása érdekében Írjon min­
denki sürgősen a József Föherczeg Szanató­
rium Egyesületnek Budapest, (királyi bérház.)

Nem igy a grófnő . . . Mikor az ide­
ális szép szőke ifjút meglátta, szive hango­
san kezdett dobogni és keblét a szerelem 
édes érzése teljes hevével árasztá el. Nem 
volt nyugta egész éjjel folyton szemei előtt 
lebegett, s hu eltűnt, erőszakkal idézte ma­
ga elé ; szinte parancsolni látszék látnokkó- 
possógének.

A virradó regg még mindig ébren ta­
lálta, még mindig a maga elé képzelt arcot 
nézte, mindig a szőke dalnokra gondolt . . .

Délfolé járt az idő, mikor a grófnő 
szobájába renddé az ifjút, hogy művészetét 
meghallgassa.

Az ifjú hálától eltelve minden tehetsé­
gét összeszedő és ezzel a grófnőt még inkább 
elbájolta.

Vége volt a dalnak az ifjú távozni ké­
szült, de a grófnő megragadta kezét és visz- 
szataitolta.

- - Maradj, óh maradj! Dalod elűzi szi 
vemből a bánatot; óh, maradj mindig mel­
letem. Vedd mindenem, mivel bírók, légy 
uram, parancsolom, — szivemen, eszemen 
már úgyis uralkodsz . . . dalolj cserébe sze­
relemről, ringasd lelkem egy boldog mámorba, 
hisz oly rég nélkülözöm ezt! . . .

— Grófnő ! Szépséged megénekelni 
lantom igen gyönge, jóságod az angyalokét 
N felülmúlja ; de én nem lehetek a tiéd. 
Szerelemről beszélsz, nem ismerem ezen

érzelmet, szivem nem nyílt még meg ennek 
befogadására . . . Fogadd hálám jóságodért, 
és most engedj távoznom; mennem kell, 
mert művész vagyok, van nekem mindenem, 
hisz enyém a világ ! . . .

Szegény ifjú, mily ártatlan lehetsz még, 
ha ennyire bízol a világban.

Céltalanul bolyongott az ifjú utczárúl- 
utczára, ki a faluból. Ment, ment hegyen, 
völgyön, erdőn keresztül, ajkairól hangzott a 
dal, ujjai közt zengett a lant . . .

Ismét este lett. Kifáradva tért nyuga­
lomra egy sürü erdő közepén, s Morpheus 
csakhamar annyira ránehezitő karjait, hogy 
csak a már jó magasan ragyogó nap suga­
rai ébresztették fel mély álmából.

Álmában elvonultak előtte az eddig 
látott képek . . . Találkozott ismét az öreg 

I koldussal, éhesen, fázva, kopott ruhában, s 
! az visszaadta neki gyűrűjét, azután botért a 
csárdába, ott a zenészek újból bántalmazták, 
végre látta álmában a szép grófnőt, ki mint 
démon fenyegető ot, látta átokra nyűt ajkát, 
hallotta szavát, a mint monda: Légy oly 
boldogtalan, a milyenné te engem tettél. . .

Zavaros álma még alig foszlott széjjel, 
még fülébe csengeti a grófnő álokszava, 
mikor egy más, szelíd h ing, egy mélabus 

j érzelmektől áthatott dal hangjai ütötték meg 
füleit.

A dal vonzotta őt ; feledve álmait, a 
hang felé fordult.

Mint köszobor állt meg, megpillantva 
az erdők liliomát, a dalos csalogányt, egy 
kis cprészö leányt, kinek rózsaajkain az ifjú 
láttára elhallgatott a dal.

— Mond, ifjú leányka, szabad-e még 
szived és ha esdve kérnélek, eredne-c ajka­
idon dal számomra, elfogadnád-e szivemet 
szivedért cserébe ?

— Ha dalom gyönyörködteti uram, 
nem tagadom meg, de szivem nem szabad. 
Nézze nézze, amott jön az életem, csillagom, 
virágom.

— Megelégeltem a föld gyönyöreit, 
bárcsak soh’ sem vágytam volna ide . . . 
Oh, Uram, végy magadhoz vissza 1 — szólt az 
ifjú és egy kiálló sziklára hanyatlott . . .

Mire a kis leány megfordult nem volt 
sehol, de a kopár sziklán, hová lehanyatlott, 
agy fehér moharózsabokor nőtt.

A leány letépett a rózsából egyet s 
keblére tűzve mesélte el a látottakat az ak­
kora odaérkező legénynek.

Azt mondják, hogy az a moharőzsa az 
ártatlan, szép ifjú szivéből keletkezett, fehér 
virága pedig szivjóságát mutatta . . .
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— A Vörösmarty-emléktábla leleplezési 
ünnepélyét előkészítő-bizottság a múlt sz.om- 
baton tartott értekezletén egyhangúlag elfo­
gadta a szöveget, amelyet a bizottság felké­
résére ifj„ Öhlvamj Károly az emléktábla ölirá- 
saként bemutatott. A Zrínyi vár kamujánál 
140 cm. hosszú és 80 cm. széles fekete 
gránitra aranyos bellikéi a következő töl - 
irat lesz vésve:
A hol a hős lakott, a költő ottan lelkesedve jár.

*

Az 1821-ik év őszén régi dicsőségünk e helyén 
járt Vörösmarty Mihály, hogy kegyelettel 

adózzon Zrínyi emlékének.
Látogatásának megörökítésére állította ezt az 

emléket Szigetvár és vidéke közönsége az
1905-ik év június 11-ik napján.

*

A lelkes eljár ősei sírjához,
S a régi fénynél gyújt új szövétneket.

A pünkösd vasárnapján tartandó lelep­
lezési ünnepély műsorát ajelentések alap , esküdtszék felmentette a vádlottat
ián állít ja össze a renaezo-Dizoiisag » ,
amikor a felkért irodalmi társaságok és a úgy a rágalmazás, mint a becsuletsertes alul. 
műsor kiváló szereplői a bejelentéseket meg- . A Kúria a héten tárgyalta a főmagánvádló ál- 
küldötték : nyomban szétküldik a falragasz- tal benyújtott semmiségi panaszokat, azokat

hóban legyenek, amikor legnagyobb a dolog­
idő : szüret, kukoriezalörés, szántás-vetés, 
hanem hogy minden év novemberében le­
gyen és hogy az utószemlék ugyanazon he­
lyen legyenek megtartva, mint ahol a ren­
des szemlék.

— A plébános sajtópöre. Dohos Henrik 
drávaszentmártoni plébános és iskolaszék! 
elnök állítólag kiüldözte állásából Kelemen 
János tanítót, aki 1903-ban a „Pécsi Napló“ 
június 25-iki számának nyílttéri rovatában 
azt irta Dobosról, hogy izgága és gőgös em­
ber, ki a magyarokat üldözi és az iskolában 
a magyarságnak kimondhatatlan kárára mű­
ködik. Dobos plébános nyomtatvány utján 
elkövetett rágalmazás elmén feljelentette 
Kelement, de a pécsi ügyészség nem vállalta 
el a vádat. Ekkor a főmagánvádló panaszára 
indult meg az eljárás a pécsi esküdtbivóság 

í előtt, mely a bizonyítást megengedte. A vád­
lott tanubizonyitása teljesen sikerült, minél-

meghivókat az ünneplő közönség egybehivá­
sára.

Az emléktábla leleplezésénél az ünnepi 
szónoklatot Hegyessy János járásunk főszol­
gabírója tartja. A Somogyinegyei Berzsenyi

azonban elutasította s ezzel hozzájárult a 
felmentő Ítélethez.

— iddjóslai A gazdák aggódva lesik 
a felhők járását. De hiába csak nem akar

irodalmi Társaság küldöttséggel képviselteti tisztulni, mert nap-nap után óriási esőzések 
magát és szónokul Dr. Fete Mártont jelen­
tette be, a csurgói ifj. Csokonay-kör nagyobb 
küldöttséggel vesz részt, szónoka Dr. Hor­
váth József vezetésével. A Zrínyi vár birloko-

— Halál a piaczon. A keddi hetivásár­
ban T u r b é k i Mátyásáét hirtelen rosszal­
lót fogta el s mire kocsin haza szállították 
szivszélhüdós következtében meghalt.

— Az uj ezukoróvad Magyarországon.
A ezukorgyárosok nemzetközi egyesületének 
jelentése szerint Magyarországon 1904-ben 
91.500 hektár területen ültettek ezukorter- 
molósre répát, mig 1905.-ben már a beülte­
tett terület 113.500 hektár. Ha tehát az idén 
a termés kedvező lesz, úgy a ezukor már 
az ősszel jelentékenyen olcsóbbodni fog.

— Megölte a pálinka. Egy tragikus élet 
nyert befejezést. Berta Mátyás 55 éves hely­
beli földmivost, ki apngyilkosságérl 9 évet 
ült az ilavai ('egyházban, pénteken az esti 
órákban a „Zrínyi" vendéglő istállójában a 
szalma között halva találták, mert megölte 
a sátán itala, a puszit ló alkohol. A boldog­
talan ember hulláját be szállították a kórház 
boneztermébe.

— A regényes király-házalapitó. Gigesz- 
nek, akarata ellenére, látni kellett királyné­
jának gyönyörű alakját, mikor az ledobta 
köntösét s azért a halál vagy gyilkosság 
közt kellett választania. Történetét a Világ- 
Történelmének e heti száma mondja el és 
művészi szép képben mutatja be o történei­
nek egyik legdrámaibb jelenetét. Ugyanebben 
a füzetben látjuk a hires Mono, mene te kel 
Ufarzin-jelenet művészi képét, amint a ba­
biloni király megdöbbenve mered a szava­
kat író fehér kéz jelenségére. Szép kép a

sának megbízottja Duchon Ödön, szónoki be 
széddel veszi át az emléktábla megőrzését.
A társasebéden az ünnepi szónoklatot Dr.
Berkes Mór tartja.

A magasztos ünnepet művészi színvo­
nalú esti hangverseny fejezi be, amelyet 
pécsi zenekedvelők adnak.

Ezekkel a terjedelmes műsornak az j egész 30-ig tart, nagyobb szelekkel

vannak. Szóval sok már az eső ! Ám lássuk j máglyán levő Krőzus is. a mikor eszébe jut 
azonban, hogy mit jövendöl a szegedi hires j Szólón mondása, hogy senki sem boldog ha-
viharprófóta a Meteor. Szerinte e hó végéig ilala, e!ott- A színes mumelléklet pedig meg- 

1 . , . . . . , . , • ható jelenetet mutat be Hannibal útjáról az
változó időjárást kapunk. Jumus hónap eleje Alp0Sökon áL Al(i ebböl az érdekes, szép és
szintén változatos, csapadékos jellegű, 3-ikát 
kövctölcg meleg, állandó jelleggel 14-ig. Ez­
után a meleg gyengül, esőt hoz s ezt köve- 
tőlcg újra meleg 22-ig, amidőn igen változó 
jellegű eső várható, amely változó jelleggel

olcsó munkából levelező-lapon mutatványszá­
mot kér, annak ingyen beküldi azt a Világ- 
történelme kiadóhivatala, Budapest, VE, Ava- 
di-uteza 8.

— Meghívó. A „szigetvári kalb, legény 
egylet“ 1905. június 4-én a Korona vendég-

ezideig bejelentett részeit adjuk, mert az 1 — Elfogott kóbor czigányok. A zsebe- i lő nagytermében házalapja javára színi elö-
ünnepség teljes sorát már a napokban fal- kisfalud! erdőben hétfőn délután portyázó i adással egybekötött Tánczmulatságot rendez, 
ragasz-meghívó fogja közölni, amely a dél- j csendőrőrjárat az erdő mélyén egy öt tagú Oolépti-dij : három első sor 1 K 20 fill., többi 
előtti ünnepélyről, a társasebéd — és az esti j kóbor cigány társaságra akadt Óvatosan kő- j ü,öhe, k { K áljó hely g0 fii., karzat 40 
hangversenyről részletes értesítést ad. közeledtek a csendőrök a cigányokhoz, kikben, , , . . ■

A vasúti díjszabások meatekinthetése. ! a vidék közbiztonságát már hónapok óta ve- j W, a tagok 20 fil er kedvezményben rc-
szélyezlelö csavargókat sejtettek, Az erdők szesülnek. Jegyek előre válthatók egesz nap 
fiai azonban mégis mcgneszclték a fenyegető a pénztárnál. A zonet Oláh Miska jól szer- 
veszedelmet s egyszerre csak felugrálva, futni i Vezett zenekara szolgáltatja. Kezdete ez te 
kezdtek. A csendőrök azonban fellármázták I y ó ^ Színre kerül: A Falu rossza. Nép- 

I a falut s a falu népével együtt valóságos ..
közönségnek megtekintés végett készségesen hajtó-vadászatot tartottak a cigányokra. így jbZinniu e ...... , .

b azután két cigányt cl is fogtak. Az öreg: — A Lawn-tennis majálist habár borús
Sárközy Károlyt, aki magadta magát, s Ka- j volt is az idő, tegnap délután tartották meg. 
lányos Ferencet, aki egy vadászfegyver lő- Az egylet tagjain kívül, bizony nem nagy ké­
vésétől találva, összerogyott. Ezt a kettőt j zönséggel, — de a jelenlevők, tekintve a 
bevitték Kaposvárra, a többi elmenekült. Ná- rendelkezésre álló különféle szórakozásokat, 
lünk Szigetváron is már betek óta a kóbor j igen jól mulattak. A majálisról különben 'a-
ezigányok hajszolásával van elfoglalva a; punk jövő számában bővebben fogunk be-

A kereskedelemügyi miniszter — mint a Ma­
gyar Kereskedők Lapja jelenti — elrendelte, 
hogy a vasúti államásokon egyik közeg a 
vasúti díjszabásokat és üzletszabályzatot a 
közönségnek megtekintés 
rendelkezésére bocsássa.

— Jégesés. Markóczról Írják lapunk­
nak, hogy ott f. hó 18 and. u. ti óra tájban, 
óriási zivatar és esőzéssel vegyest nagy jég­
esés volt s mintegy 5 perczig diónagyságu
jegek estek. A zivatar 1 arkócz, Drávafok es ; közigazgatás és a csendőrség. Az utczákon j számolni.
Bogdása községeken vonult keresztül s azok gyakran látni kéregető czigányokat, kik be-1 . a viz mint a gyomor- és bélhetegségek év-
határaiban lévő vetések nagyobb részében hatolnak a házakba s mi kezük ügyébe kerül szere Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és Mari­
jelentékeny kárt okozott. Sajnálatos, hogy a j azl ellopjak. A czigány karavánnak ide le e- enl)a(Jban gyógyulást kereső gyomorbetegek logna-

ni birlnsilnthlc s i„v most csak lJltését és Ugylátszik állandósítását bizony : bl) konUngensét magyarok alkotják. Ennek oka
gazdak nem biztosítottak s így most csak ncm köszöni meg a lakoság sem a köz,gaz- ”djg az> hogBy a mRgy“ konyha igüU itMn, de
szomorúan nezik a tőnkre ment termest. 1 gatásnak- sem pedig a buzgó csendorségnek, moglehot6so„ nehezen emészthető táplálékokkal látja

— Feloldott bűnügyi zárlat. Lapunk akik a publikum előtt nagyban parádéznak ei fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember az
múlt számában megírtuk, hogy a kaposvári fáraó nyomorult ivadékaival. j étkezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig a
kir. törvényszék vizsgáló bírája Swarcz La-1 — A képes levelezőlapok utczai árusi- zsíros ételek emésztését gátolja.
jós később Heister Ferencz néven vezetett tása. A belügyminiszter egy felmerült eset-! A táplálkozásnak ezen betegségekre vezető
helybeli rőfös üzletre a hitelezők kérelmére j bői kifolyólag a képes levelezőlapok utcai! ,Kltl^"-'ut dZ iv"'u' ',ln 1'lv,lt'a kiköszörülni rro 
a bűnügyi zárlatot elrendelte, de mint újból elárusitására vonatkozólag tiltó határozatot—------ - --------------- - -------------- I lennie, bogy a táplálékot az emésztéshez kellően olő-

bitelezök kérelmére ] hozott, mert a képes levelezőlapok utcai kószitsn.
Közismert dolog, hogy c czélra a mohai Ág-

értesülünk, ugyancsak a
a kir. törvényszék a zárlatot feloldla. | eiárusitására'már a 14.201/901 számú belügy-

— Az ellenőrzési szemlék idejének miniszteri rendelet értelmében sem adható nes-forrás a legelső sorban felel meg, mert nem csak 

.mellőz,aus, irtat eg, feliratot fogadott el enged«,, azon indoknál fog,,.
_ ,,. . , , , I .. .. . I , j i.i iw. loon, uö/.lu lő, ti gyuiiuoi ixu oiuouí-fc'-

Arad városa, melyet pártolás végett mcgkul- utcai arusitasa a közönségnek érdekeben | olvál.lsztására alkalmagan izgatja s kellemes izü bor
dőlt más városoknak is. Azt kívánja a fel­
irat, hogy az ellenőrzési szemlék ne október

nem áll. Eszerint képes levelező lapokat tíz ital. Háztartások nagy üvegekben a mohai Ágnes-vi- 
utcán árusítani tilos. . zet különösen olcsón szerezhetik be.
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Szerkesztői üzenetek.
F. B. Nagy gyönyörűséggel olvastuk s a köz- 

londők közé soroztuk. Üdv.
0. G. Az ötifit gyenge. Tegyen még egy kísér­

letet, hát ha beválik?
S. A. Terezovócz. Bocsánat a tévedésért. A la­

pot ezentúl pontosan küldjük.
Vadrózsa. Hogy mi a szerelem ? Azt nem lehet 

megmagyarázni, csakis érezni lehet.
Nemkőzölhctők : Sóhaj. Honfibánat, Árnyak, 

Fecskék és Reflexiók czimtl dolgozatok.

Kiadja a szerkesztőség.

NYILT-TÉR
Ezen rovat alatt közlőitekért nőm vállal felelősséget n zerkcszlö

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsa­
vas ásványvíz erre a legbiztosabb 

óvószer. Elsősorban a mohai

foráss mint természetes szénsavdús ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyú viz ; 
dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne 
foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb'gyomor-, légcső- és húgyszervi be­

tegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha gyo­
mor-, bél és légcső- 
huruttól szabadulni 
akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha ét­
vágyhiány és emészté­
si zavarok állanak 
be. Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha 

májbajoktól és sár­
gaságtól szabadulni 
akarunk.

Dr. Glass. 
Háztartások számára másfóllitoresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telített víznél, sőt a szó­
davíznél is olcsóbban adja. hogy az. Ágnes-for- 
rás vizét a legszegényebb ember is könnyen 

megszerezhesse.
Kedvelt borviz.-------------Kedvelt borvlz.

Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú 
vendéglőben.

Főraktár:
Oscsodál Gusztáv urnái.
Ugyan itt ingyen kapható az Ágnes-torrás

díszes kivitelű ismertető füzete.

kor. 86 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Szulokban alperes lakásán 
leendő megtartására 1905 évi junius ho 3 -ik 
Hajijának dél előtti 10 órája batáridőül ki tű­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség eseten 
becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és feliill'oglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1905 évi máj. hó 20 n.
Klie János

kir. bir. végrehajtó.

F

Sör bor és pálinka eladás,
zárt palaczkokban.

Kőbányai királysor nagy palaczk 18 kr. 
, szalonsör „ „ 20 „
„ Baksör „ „ 22 „

Pécsi szalonsör kis „ 12 „kis „

Asztali bor fehér 1 liter 
. siller „ ..

30 kr. 
24 „

Valódi törköly pálinka 1 liter 1 frt — kr.
„ seprő „ „ „ 1 „ 20 „

Ásványvizek: iVa liter Petanezi 20 kr. Regé­
déi 20 kr. Gizella 22 kr.

kapható

Szalay J ózsef
kereskedésében

SZIGETVÁR

nincs iné!

295 sz,
1905 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102 $-a értelmében ezennel 
közhírré leszi, hogy a Szigetvári kir. járás- 
bíróság 1905 évi V 219/1 számú végzése 
következtében Dr. Kriszt Béla ügyvéd által 
képviselt Özv. Knoll Mihálync mint k. k. 
Knoll József t. és t. gyámja javára Huber 
János ellen 555 K f. s jár. erejéig 1905 évi 
május hó lén. foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 1460 kor. — fill.-re 
beesült kővetkező ingóságok u. m.: 3 tehén 
2 borjú, 2 ló, és kocsi nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járás- 
bíróság 1905 ik évi V. 219/2 számú végzé­
se folytán 555 kor. — fill, tőkekövetelés, 
ennek 1900 évi ápril. hó 24 napjától járó 5°/o 
kamatai, LWo váltódij ós eddig összesen 129

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy 
próbát a Cozaporból. Kávé, tea. 
étel vagy szeszes italban egyfor­
mán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAPOll többe - ér mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé teszi az iszá­
kosnak a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt feleség, 
testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak 
tudta nélkül adhatja és az illető mégesak 
nem is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit Lékitette ki is­
mét, sok sok ezer férfit a szégyen és becs­
telenségtől megmentett, kik később józan 
polgárok ós ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó útra, és sze. 
rcncsójéhez segített ós sok embernek éle­
tét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet mely a COZAroit tulajdo­
nosa, mindazoknak kik megkívánják egy 
próba adagot és egy köszönő irásokkol telt 
könyvet dij ós költségmentesen küld, hogy 
igy bárki is meggyőződhessen biztos hatá­
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre 
teljesen ártalmatlan.
-------- COZA INSTITUTE

(Dept. 68t.),
62. Chancery Lane, 

London, Anglia.

INGYEN PRÓBA 6S1. sz. 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek. 
(Levelek 25 fillér levelezőlapok 

lOíillórro liérmentessiteinlok.)

;S.T

Elvállal olcsó díjazásért

földmérést
földosztást és minden e szakba vágó 
mérnöki munkát, kissebb és nagyobb 

birtok parcellázását

Fábry András
oki. mérnök Szigetvárott.

k

Minthogy sikerült a Mohai Ág­
nes forrás viz egyedüli elárusító 
jogát Szigetvár ős vidékére meg­
szereznem, azon kellemes helyzet­
ben vagyok, hogy tisztelt vevőimet 
az alanti olcsó árakon szolgálha­
tom ki.

Kérem becses rendeléseivel bi­
zalommal hozzám fordulni.

Oscsodál Suszfáv.
1-6 L. nveooel 25 Üvegen felüli vitelnél á 40 lül. 
16 „
1 »
1 *

25 aluli „ * 44
25 » felüli „ * 34
25 yy aluli „ a 36
25 r felüli ,, „ 24
25 1) aluli „ „ 28

Q.
ercOi

Az üres üvegeket tiszta állapot 
ban az alanti árakon veszem visz- 
sza :

1-6 L. — — — 8 fül.
1 „ - — — 6 „
l|a „ - - - 4 „

Ugyanitt minden más bel és külföldi ás­
ványvizek kaphatók. i

Gazdák figyelmébe!
Saját gyártmányú permetező

gépek Pálinkafőző üstök és mosó 
bográncsok eladása. 

Konyha edények elnézésé!
jtezqält! permetező^ olepón javiMqak.

özv. Oppé Józsefné
rézművesnél

Szigetvárott, Kanizsai országút.

egy évre 16 korona 
félévre . . 8 „

Felhívás előfizetésre.
A POLGÁR kiadóhivatala előfizetést nyit bár­

mely naptól számítva,
A POLGÁR előfizetési ára:

negyedévre 4 korona 
egy hónapra I kor. 40 fill, 

Előfizetni bármely postahivatalnál lehet

A POLGÁR kiadóhivatala:
VI., Eötvös-utca 37. elmén.

A fürdő és nyaraló évszak alatt a lapot t. 
előfizetőinknek, akárhányszor változtaják is tartóz 
kodási helyüket, úgy a főváros környékén levő nya­
ralókba, mint bárhová a bel-és külföldön, pontosan 
elküldjük.

A POLGÁR egyes számának ára 
2 kr. (4 fill.)

Szigetvárat kapható közéig Edénél.

Budapesti laráyagyár
ajánlja dús raktárát

női-, férfi és gijepmekharisniják
eredeti gyári árban

12 pár
megrendelésnél bérmentve.
Harisnya fejelések elvállaltalak

Árjegyzék kívánatra ingyen.

Budapesti harisnyagyár
főraktár

V. Fürdö-utcza l/a. 
Számtala n el ismerőlevél.
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Nagy választék
az összes legújabb fajta

nyári kelmékben.
Divatos Plissé és bor- 

dürös Zefirek 
30 f.-től—60 fill. mtrj.

Napernyő ^
Újdonságok!

Deutsch Dávid fia
divatáruházában

SZIGET VÄROTT
(Takarékpénztár épületben.)

Dr. TOLNAI

vizöuóduintézete

Villamos és gőzerőre berendezett gyár tá­
volról sem képes oly olcsón finom és jó 

hangszert szállítani mint
Reményi Mihály

a magyar királyi zene-akadémia házi 
hangszerkészítője, azért ne vásárol­
jon semmiféle hangszert, legyen az 
hegedű, gordonka, cimbalom, harmoni­
um, harmonika, fa- vagy rézfuvó-hang- 
szer, húr, stb. stb., mig Reményi leg­
újabb ábrákkal ellátott képes árjegy­
zékét át nem olvasta, mely ingyen 
és bérmentve küldetik Budapestről, 
Király utca 58. sz. Zenekarok teljes 
felszerelése a legolcsóbb árakon.Költ 
ségvetés díjtalanul. Kivitel a világ min 
den részébe nagyban és kicsinyben.

Zongorák és cimbalmok javítása és hangolása.

Az összes hangszerek 
javítása szakszerűen és olcsón.

uJ AJ Uj kJ

t, Sétatér.
Felvétetnek benlakók és bejárók

Physikai és diaetikai gyógymódok.
Vizgyógykezelés, massage orvosi 

massage (has és gyomor) villanyozás, 
fürdők, villanyos fényfürdö, gözszek- 
rény, belélegzés! kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és 
tengeri sósfürdök.

Javalatok : Idegbajok, álmatlanság, 
fejfájás, emésztetlenség, belek renyhő­
sége, gyengeség! állápotok, idült rheuma, 
köszvény Ischias, elhízás, szív, vese 
és májbetegségek ellen.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt 
árak. modern berendezés.

Kitűnő gyógyeredmények.

LÁMRE KA

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás 
minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, 
üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsi­
keresebben, legjobban cs legolcsóbban, meg­
tudható az

általános Tudósító
hirdetési osztályánál

tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő
BUDAPEST, VII., Erzsebet-körút 54.,
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiisme­
retességgel, pontossággal és olcsón összes hu- 
dapesi, vidéki és külföldi lapokban és naptá­
rakban.

Költségvetések 
és tervezetek ingyen !

2 darab
Délsomogyi Takarékpénztári 

Részvény eladó.
f)arabja 220 korona. Ki az 
eladó, megmondja a takarék- 

pénztári tisztViselőség.

Van szerencsém a t. kö­
zönséget értesíteni, miként 
újabban ezután mindennap 

a

délutáni sütést
is bevezettem. Ennélfogva 

sütő üzletemben naponta 
frissen sült

ozsona sütemény
lesz kapható, — u. m.:

Kifli, császárzsemlye és deszert 
sütemény.

A t. közönség pártfogá­
sát kérve, maradtam

Tisztelettel
Kormos Ferencz

sütő-mester.

Alapittatott 1867.

Angiéi József és fia
pécsi, kalocsai, győri és kassai székes- 

egyházak orgona-építője
Orgona- és harmonium-gyár

PÉCSETT.
Két arany, egy ezüst és eyy nayy 
milleniumi éremmel kitüntet re.
Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer­
kezetű crescendo orgonáinkat.
— Különösen a legújabb lég- 
nyomatu (pneumatical) rendszer 
szerint épült orgonáinkat, rend­
kívül könnyű játékmód és regis- 
trálás mellett még azon nagy 
elönynyel is bírnak, hogy a temp­
lom nedvessége nincs befolyással 

reájuk.
Legjobban bizonyltja müveink jó­

gát hogy üzletünkből 400-n ál 
több uj orgona mü került ki. 

Raktáron kitűnő hangú narmoni- 
umok minden nagyságban 155 ko­

ronától 1000 kor.-ig 
Mindennemű javításokat, hangolá­
sokat és átépítéseket olcsón el- 

válalunk,
Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

Elsőrendű gyártmány 1 
Kedvező fizetési feltételek 1

Benzin-lokoniobilok
Benzin-motorok.

Tömör kivitel 1
Legmesszebbmenő siSTfctossígl

Teljes cséplő szerelvények.
Szivógáz-motorok.

Users és Bauer motor-gyáriraktára
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utcza 18.

A jegyzék ingyen és bérmentve.

eil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K c i 1 - féle viasz-kenöes kemény padló számára. 
K c i 1 - féle. fehér „Glasur“ fénymáz 45 kr. 
Keil- féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr 
Keil- féle szalmakalap-festék minden sziliben

Mindenkor kaphatók :

Oscsodái Gusztáv czégnél Szigetváron.
Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron.


